

## 长三角地区侵害消费者合法权益典型案例公布

## 防疫前期哄抬口罩价格，牟取暴利

□见习记者 陈友敏

本报讯 利用防疫前期防疫用品紧缺、民众防疫心切等因素，短期内将网络销售的口罩价格提高数倍，牟取暴利。昨日，上海市、江苏省、浙江省、安徽省市场监管部门共同公布一批侵害消费者权益的典型案例，其中就包含两起哄抬口罩价格案例。

据披露，上海统关实业有限公司是一家从事劳保用品销售的公司，在天猫商城开设“统关居家用品专营店”从事劳保用品销售。2020年1月1日起，当事人通过商品名称为“保为康 n95 口罩防尘透气一次性口油烟防雾霾工业粉尘口罩 pm2.5”的链接，销售

“保为康”品牌的4种型号口罩。

上述4种型号口罩中，9600、9611型号口罩的防护级别为“KN90”，1801、9803V型号口罩的防护级别为“KN95”，在上述商品链接的颜色分类及详情页面中，当事人未对上述4种型号口罩的防护级别做区分说明，让消费者误认为9600型号口罩为“n95”级别口罩并购买。

另查明，2020年1月，当事人通过多次大幅涨价，销售“保为康”品牌9600型号口罩1320包。当事人的上述行为违反了《侵害消费者权益行为处罚办法》和《价格法》的相关规定，构成了以引人误解的商品说明销售商品以及哄抬价格行为，金山区市场监

局依法对当事人作出罚款11万余元的行政处罚。

徐州绿荫居家日用旗舰店（天猫网店）也因哄抬口罩价格，被徐州市鼓楼区市场监管局作出责令改正，并处罚款人民币150万元的行政处罚。

2020年1月28日起，江苏省徐州市鼓楼区市场监管局陆续接到多起投诉举报，反映徐州哈库纳商贸有限公司通过天猫网店（绿荫居家日用旗舰店）出售的口罩短期内价格涨幅巨大，涉嫌存在哄抬物价的行为。

经查，徐州哈库纳商贸有限公司自2017年，通过天猫店铺销售委托苏州某公司生产的KN95系列口罩以来，所委托生产的

KN95系列口罩成本及价格均未发生变动。当事人在新型冠状病毒疫情防控期间，销售涉案口罩在生产经营成本无明显变化的情况下短时间内多次调整价格，部分产品在周内时间调价5次，最高涨幅达467.72%，当事人疫情期间共销售口罩41615只，销售额共计1225214.53元，其涨价幅度巨大、社会影响恶劣。

当事人的行为构成了《价格违法行为行政处罚规定》第六条第一款第（三）项“利用其他手段哄抬价格，推动商品价格过快、过高上涨”的不正当价格行为，且在调查期间，当事人存在隐瞒、拒不提供销售数量及相关账目的情节。

## 女子深陷“杀猪盘”网络交友骗局

□记者 胡蝶飞

本报讯 杀猪盘是一种让人非常气愤的诈骗手段，行骗之人会通过网络交友的模式，再诱导受害者进行投资。近日，青浦警方及时出击，通过不懈的努力成功劝阻一名被“杀猪”的受害者，从而避免了更大的经济损失。

3月上旬，青浦公安分局赵巷派出所民警何刚至辖区佳杰路一小区开展防范电信诈骗宣传工作时了解到，该小区内有一中年女性居民经常向其他业主吹嘘自己网上投资理财如何前景好。当何刚还在多方确认该女子具体身份信息的时候，派出所接辖区一居民来所咨询关于诈骗的相关信息，并称其母亲朱某近期时常将资金转入投资理财的APP内，并且不听劝说，执意向可疑账号转账。

经进一步了解民警得知，2020年12月，朱某通过一网络交友平台软件认识一男性网友，并与对方发展成为“恋爱”关系。在聊天中，对方自称从事证券工作，并向朱某推荐了一投资理财的APP，指导其进行投资理财，沉浸在恋爱中的朱某信以为真，便下载了APP开始投资，合计“投资”了118万余元。

获悉该情况后，民警何刚断定这是典型的“杀猪盘”诈骗手法，凭借职业敏感何刚察觉这件事还可能与自己正在寻找的那位中年女性存在关联，经确认该来所居民即佳杰路一小区的物业工作人员提及的女性居民的家属，随即何刚立即与朱某家属至其家中开展见面核查和防范电信诈骗

劝阻工作。但劝阻工作并不顺利，朱某早已陷入了杀猪盘之中，情绪十分激动并说了一堆极端的话语。为了缓和朱某的情绪，防止其作出极端行为，何刚决定先与朱某家属来到小区物业办公室，与物业共同磋商对策，并要求家属做好朱某的思想稳定和劝解工作。

同时，因朱某很排斥民警上门工作，何刚想到先通过朱某家属提供的朱某手机号码，以社区防疫工作为由添加其微信，随后向其发送防范电信网络诈骗等针对性的贴文和案例，进行点对点的防范提醒。3月16日，为了挽回一定的损失，也让朱某意识到该骗局，何刚让其家属以证明该平台是正规投资理财为由，要求朱某在平台提现，后提现了10万元人民币。

3月17、18日，为了及时防止朱某被骗更多的钱财，尽最大可能挽回更多的损失，何刚多次联系朱某家属欲上门劝阻，但因朱某情绪激动都未能成功。后何刚提议，以朱某父亲身体不适要求朱某前去探病为由，假扮成滴滴司机将朱某带至派出所进行劝阻。

3月19日7时许，朱某终于被带至赵巷派出所，当天，何刚、分局反诈专班民警在所内通过真实案例分析、犯罪手法讲述等方式对朱某开展了长达10小时的劝阻和思想化解工作。最终，在平台内剩余的100余万投资钱款取不现的事实面前，朱某终于醒悟了过来，发现自己真的是被骗了，向民警孜孜不倦的工作道谢，感谢他们让她醒悟了过来，也避免了更多的损失。

## 货车追尾集卡 消防紧急救援

□通讯员 吉飞 摄影报道



本报讯 3月29日12时40分许，松江区G60（出上海方向）不到枫泾收费站两公里处发生一起交通事故。金山区消防救援支队枫泾消防救援站接报后立即赶赴现场展开救援。到达现场后，消防人员发现，厢式货车车头已严重变形，驾驶员腿部被挤压在驾驶室内，无法动弹。20分钟后，消防人员成功将被困人员救出，并移交120医护人员送医治疗。

## 技能，照亮来自星星的孩子

## 自闭症青少年技能体验日活动举行

□见习记者 翟梦丽

本报讯 在4月2日世界自闭症关注日到来之际，上海第46届世界技能大赛事务执行局昨日在乐斯福集团举办自闭症青少年技能体验日活动，邀请第一届中国国家技能大赛的裁判、第46届上海世赛专家、第46届上海世赛选手，为自闭症青少年传授烘焙、咖啡制作、插花等技能，并希望通过技能培训，让更多的自闭症青少年能够走进社会。

13年前，曹小夏偶然在报纸上读到有关音乐疗愈自闭症儿童的报道后，就萌生了把父亲曹鹏的上海城市交响乐团和自闭症关联起来的公益项目。经过不懈努力，终于用音乐敲开了自闭症孩子的心门，孩子们登上国际各大剧院的舞台。2016年，曹鹏音乐中心联系到了上海市商贸旅游学校，为自闭症孩子举办每周一天的各种职业培训班，有电脑课，电子琴课，礼仪课，乐高编程课，做点心课。2018年4月，又创办了“爱咖啡”社会实践基地。

## 男子酒后任性，赶走代驾小哥

## 独自驾车30公里

□记者 陈颖婷 通讯员 朱俊杰

本报讯 “我报警啦，12分就没了，你确定吗？”“你报吧，等（警察）来了，我也到家了。”这是张某某与代驾小哥的一段对话，喝了酒的张某某拒绝了朋友为他所叫的代驾，坚持自己亲自驾车，开了30多公里返回家中。而他也因为自己的任性举动，被处暂扣驾驶证6个月，扣12分的处罚，并处罚款1500元。近日浦东警方破获了这起酒驾案。

2021年3月17日17时47分许，浦东公安分局康桥派出所接到张先生报警称，一男子在康桥镇锦绣华南门口涉嫌酒驾。接报后，康桥派出所民警立即赶往现场展开调查。据张先生所说，他是一名代驾小哥，当日被醉酒男子的朋友叫来做代驾，结果男子朋友离开后，他就被醉酒男子赶下了车，之后该男子不顾劝阻，自己驾车径直离去。见此情形，张先生立即报警。

通过调阅现场的公共视频，民警迅速得知了醉酒男子驾驶的车辆的牌照号，该车属于某租车公司。这给民警确认醉酒男子

身份带来了困难，涉嫌酒驾男子的身份依旧难以确认。困难虽然有，但民警不会就此放弃追查。民警第一时间联系了租车公司，和租车公司工作人员一番沟通后，醉酒男子的真实身份得以确认。因担心涉嫌酒驾的张某某造成更恶劣的社会危害，民警一路循线追踪，最终在当日21时许在静安区平型关路某小区内将饮酒后驾车的张某某当场抓获。

“我们一敲开门，就闻到了屋内浓重的酒味，嫌疑人睡眼惺忪。”民警回忆起当天情景。面对突然到来的民警，张某某开始坚持自己没有喝酒，然而面对铁证，他终于承认了当天中午与朋友多喝了几杯，之后他拒绝代驾，而自己驾车返回30多公里开外的家中。经酒精测试，张某某血液内酒精含量为77mg/100ml。民警告诉记者，当酒精在人体血液中的浓度大于等于20mg/100ml，小于80mg/100ml时驾驶机动车就是酒后驾车。这时人对外界的反应能力及控制力将会大幅下降，安全隐患极大。目前，该男子已被处暂扣驾驶证6个月，扣12分的处罚，并处罚款1500元。

## 上海老城隍庙拍卖行有限公司拍卖公告

受上海市高级人民法院委托，本公司自2021年4月17日（周六）至4月20日（周二）在“公拍网”（www.gpai.net）、上海市公共资源拍卖中心（黄浦区乔家路2号）举行拍卖会。现公告如下：

公司地址：上海市方浜中路265号3楼

咨询电话：021-63553035、23029525

本次拍卖分为：在线72小时竞价和网络现场同步拍卖两个阶段。

在线竞价阶段：2021年4月17日10:30至4月20日10:30，竞买人资格及出价带入网络现场同步拍卖，其最高出价为网络现场同步拍卖的起拍价。网络现场同步拍卖阶段：2021年4月20日（星期二）10:30开始至拍卖会结束。

拍卖地址：黄浦区乔家路2号1号厅。

拍卖标的：（拍卖保证金3万元）

上海市黄浦区学院路30号地下1层车位4、7、11、14、17、19、20、22、25、26、27、28、29、32、35、36、37、39、40、41、43、44、45、47、48、50按现状拍卖（其他：建筑面积均为约35.06㎡）。

车位标的竞买人仅限于车位所在小区没有购买过车位的业主，在拍卖前提交房地产权证（原件、复印件）、产权人身份证（原件、复印件）办理登记手续，并交付拍卖保证金。每户业主只能竞得一个车位。

注意事项：（详见《拍卖特别规定》）

1、公告之日起接受咨询，预约看样（工作时间）。

2、竞买人在标的拍卖结束前，可在公拍网上申请参拍并使用银联在线支付保证金，获得参拍权限。

3、竞买人线下报名及交付保证金（仅限银行转账）截止时间：2021年4月19日（周一）16:00时，保证金须在截止时间前到账。

4、保证金汇入账户

户名：司法拍卖资金监管专户15

账号：11015048770009

开户行：平安银行上海市北支行

5、享有优先购买权须经委托方确认后，到拍卖现场参加竞拍。未办理竞买登记手续的或未到现场参加竞拍的，视为放弃优先购买权。

6、本次车位拍卖，竞买人须至拍卖行进行审核，通过后方可进行报名，审核截止时间：2021年4月19日16:00时。

7、拍卖标的另有因无法取得联系而未通知的利害关系人，自公示满5日视为已通知。